

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XX, Seria II, Nr. 4840 | 4 PAGINI — 20 BANI | Marți 8 decembrie 1964



Meserie mai frumoasă decât a mecanicilor de utilaje din construcții? Unde e, dom'le? Care-o fi, dom'le? Nu cunoaștem! (MIHAI CONSTANTIN și ION ISTRATE, anul III Școala de construcții). Totul este foarte nou și foarte pasionant și plin de atracție în fața noastră.

Nu ne rămâne decât să alegem cu chibzuită. Care este sectorul unde vom putea da mai mult societății? (DINU MIOARA, cl. XI-a B și STELA CRAMER, cl. XI-a D Școala medie nr. 17 „Matei Basarab”
Foto: EMIL COJOCARU

SĂRBĂTOAREA MAJORATULUI

PREZENTUL, VIITORUL I, VIITORUL AL II-LEA

Sincer să fii, ora 9, stabilită de Comitetul rațional U.T.M. Tudor Vladimirescu pentru începerea coluciolului cu o seamă de tineri ce trec pragul majoratului, mi se păruse excesiv minimalistă și era totuși duminică. Dar, de fapt, eu eram acela care greșeam: sou mai bine-zis, prea mă depărtasem de cîrta sărbătorilor pentru care o asemenea întâlnire consacrată unui eveniment remarcabil, unic în viața lor, reprezintă prea mult pentru a nu-și jerfi cu plăcere o oră relativ timpurie din dimineața duminicală.

Acum să vă prezint al acțiunilor noastre, decifriind parțial producția, artele, dragostea etc.
Un maestru tânăr, (ȘTEFAN RISTEA), un inginer tânăr, (NIRGIL AMARIEI), un ziarist tânăr, un poet de asemenea tânăr, au desemnat în calitate de responsabilii acestor porți, spre bună plăcere de lămură și fermec.

Lar în sală, rind pe rind, cite un rind gîndea la un moment dat: aceasta este poartă pe care intru și eu, aceasta este lumea la care ies și eu; peste un an, peste cîțiva ani, voi fi și eu, născut din nou, din cealaltă parte a acestei porți.

Ana Someșan, acum aleasă în clasa a XI-a B a Școlii medii nr. 16 „G. Coșbuc”, deși urmează la secția reală, credea să pătîndu-și prin porțile masive ale medicinei. Matematica, chimia și fizica i-au spus din totdeauna mult — dovedea sint calificaticele superioare — dar arta hipocratică, știința redării sănătății oamenilor a sosit pentru ea o atracție magnetică

mai mare încă. În cîntec „certificatelor” (sau prezențelor) care nu sînt cu ochi buni bisturii în mîna unei femei), tocmai chirurgie era poezia cea mai sistematică pentru cazul Ansei. Să fie aici o simplitate surdă modernă — romantică? Să fie numai un instant de admirație anticipată pentru excepționala calitate umană a oamenilor ce vor trebui salutați, ca Gușac, eroul filmului „Noi zile dintr-un an”? Cred că aici este ceva mai mult, ceva mai profund gîndit. În sala unde eliduri de sute de prieteni, Ana Someșan reflecta la maturitate, scripărea de fulger a unui bisturii aducea o lumină graă.

Spectacol prezentat de Ansamblul artistic național din R. P. Chineză

Luni seara, la Teatrul de operă și balet al R. P. Romîna a avut loc un spectacol prezentat de Ansamblul artistic național din R. P. Chineză. Au asistat tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnăraș, Chivu Stoica, Leonte Răutu, Ștefan Voitec, membri ai C.C. al P.M.R. și ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale și organizații obștești, oameni de artă și cultură, un număr public.



Cartierul Nicolae-Josif, vînt de la Palatul culturii

Controlorul-un meseriaș desăvîrșit

Pentru a-ți exercita munca de controlor tehnic — ne-a declarat tovarășul Constantin Vlăscescu, controlor de tesături crude — pentru a descoperi cauzele unor defecte și a indica soluțiile de îndreptare a deficiențelor, controlorul tehnic trebuie, înainte de toate, să fie un bun meseriaș.

Controlorii de calitate sînt mulțumiți. Dar beneficiarii?...

condițiile concrete de lucru, de calitate care produc defectele și felul cum ele sînt urmărite. Aceste cursuri ar avea eficacitate mai mare dacă s-ar organiza separat.

Refuzuri... și citeva opinii

Idea să scriem acest capitol ne-a venit aproape de sfîrșitul vizitei noastre la textilii piteșteni. Constatarea făcută ne a-rătă că activitatea personalului de control tehnic de calitate decurge în general bine. Această părere este justificată și de faptul că majoritatea produselor întreprinderii sînt de calitate bună.

CRONICA ACTUALITĂȚII

O nouă secție de forjă

La Uzina de utilaje petroliere din Timișoara a fost dat în folosință o nouă secție de forjă, înzestrată cu utilaje la nivelul tehnicii actuale. Aici a fost montată o mașină orizontală automată de forjă, care permite folosirea procedeelor moderne de lucru.

Folosirea izotopilor radioactivi în industrie

În industria chimică sînt folosite izotopii radioactivi pentru controlul calității produselor și al proceselor tehnologice. O serie de întreprinderi, cum ar fi Uzina de produse chimice din Capitală „Steagul Roșu” din Brașov, au fost înzestrate cu aparate pentru măsurarea cantității de izotopi radioactivi.

Lectorate științifice

Una din formele de răspîndire a cunoștințelor culturale-științifice în rândul oamenilor muncii sînt și lectoratele. În prezent, în Capitală funcționează pe lângă mai multe întreprinderi, instituții și case de cultură peste 20 de lectorate științifice, aproape 40 pen-

Cu prilejul împlinirii a 80 de ani de la nașterea dr. Petru Groza

Cu prilejul împlinirii a 80 de ani de la nașterea marelui fiu al poporului nostru, patriot înflăcărat și strălucit om de stat, dr. Petru Groza, luni la amiază a fost depus, din partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, la Consiliului de Stat și la Consiliului de Miniștri, o coroană de flori la mormîntul de la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

Operatorul chimist la lucru



Operatorul chimist la lucru (Uzinele de îngrășăminte chimice Valea Călugărească)
Foto: N. STELORIAN

Controlorul-un meseriaș desăvîrșit

Refuzuri... și citeva opinii

Operatorul chimist la lucru

